

发挥女性优势 共创美好家园

——记泗泾镇市容整治特勤组女队员

□记者 乔进礼

在泗泾镇市容整治特勤组中,有10名工作人员,其中男性2名,女性8名。8名女性分派于执法前线、办公室内勤等不同岗位,发挥了骨干作用,尤其在拆违过程中,展现出了不须眉的巾帼风采。

投身拆违前线

拆违是泗泾镇的重中之工作,坚决对违法搭建抱以“零容忍”的姿态,发现一处取缔一处,是党委政府提出的基本要求。然而,在拆除过程中,经常会遇到一部分人员阻碍执法,给执法工作带来相当大的难度。尤其是一些女性群众经常哭闹,甚至暴力抗法。

这个时候,特勤组女队员就担负起了主要责任,为这些群众耐心分析,指出错误,积极引导,依靠柔性执法理念,来说服当事人积极配合。

在去年集中整治违法建筑中,由于数量多、时间紧,女队员经常加班加点逐门逐户发放限期拆除决定书。有时,虽然会遭到一些群众的误解甚至辱骂,但女队员们依旧保持了良好的心态,耐心解释,保证了这次自建小区拆违工作的顺利完成。

直面社会顽疾

执法队伍要面临的社会治理问题纷繁复杂,涉及到方方面面,尤其是“居改非”“群租”“三合一”等现象经常反复,难以根治。女队员针对这

些情况,在工作中求创新,采取挂横幅、贴告示、发传单、电子显示屏滚动字幕宣传和上门宣传发动等多种形式,提高小区居民自觉抵制各类违规现象的意识。

对先期宣传、劝导无果,又不愿意自行整改的商户,女队员协同各职能部门,进行执法整治,分多次对丽水豪庭、山语原墅等小区的“居改非”及“群租”进行集中整治,收缴其作业器械,没收了部分违规商品,暂扣了部分商品及办公设备。通过宣传与整治相结合的工作模式,有效改善了小区环境。

应对各类投诉

随着社会的不断进步发展,居

民的法律意识及维权意识越发增强,通过电话及网络的咨询投诉量逐年增加,女队员在性格及心理上,有处理这些疑难问题的优势。如在12345市民热线的处置接待上,女队员就做好了“桥梁”工作,针对居民反映的热点问题与居委会、处置部门及时沟通,并将处理情况第一时间反馈给投诉人。

遇到难以解决的问题,一个电话就要沟通交流半小时以上是常有之事。但由始至终,女队员们都平心静气地倾听居民的心声,努力解答他们的难题。这个平凡的岗位却有着异常严苛的要求,办结率的数字背后,显现的是队员的耐心、沉稳以及不断付出的辛苦与努力。

自编自排上舞台 永丰妇女展风采

本报讯(记者 孙皓)平凡质朴的女性,走到镁光灯下,焕发出熠熠光芒。在永丰街道上周末举办的“汇巾帼魅力,创文明社区”妇女风采展示活动中,来自各居民区的普通女性们自编自排节目,用各自的风采为女性唱响赞歌。

“三八”节活动为今年永丰街道妇联工作拉开了序幕。根据计划安排,今年三至四月,该街道妇联将依托社区事务受理中心,排摸社区里的女性创业与求职需求,挖掘社区用工资源,为用工人员与求职者提供面对面的对话空间。同时还将邀请社区内的部分女企业家做客对话现场,为女性创业人员提供指导。

此外,街道今年还将开展关爱职业女性系列活动,邀请女性专家、家庭建设促进代表、亲子朗读专家、心理咨询师等优秀女性,为每一名参加活动的职业女性提供促进职业发展、家庭建设和提升自我的方法和指导。

捋袖献热血 踊跃学雷锋

本报讯(记者 黄蕾宇)3月5日,松江区车站发起了学雷锋活动,虽然天公不作美,但依然阻挡不了志愿者学雷锋献爱心的热情,共募集血液741人份,共148200毫升。

农历新年刚过,不少人返乡过节未回,因而献血的人数也减少了,出现“血荒”。学雷锋活动期间,就涌现出不少还未来得及安置行李,下了火车便匆匆来献血的志愿者。此次活动也延伸至大学城的大学生,前期通过短信招募的方式积极动员学生献热血、献爱心,得到了学生们的大力支持,很多高年级的大学生都义无反顾地献了400毫升,志愿者们的心对“血荒”无疑是一次雪中送炭。

武警官兵助老

本报讯(记者 居嘉)日前,武警五支队的官兵们来到泗泾镇敬老院,开展敬老助老活动。

官兵们不怕脏、不怕累,为敬老院清理垃圾、清扫地面、整理绿化;为老人量血压、检查身体;为了排解老人们的孤独,还与他们拉起了家常。官兵们用“儿子”般的真诚和温暖为老人们送去了一片爱心。当官兵们离开敬老院时,大家都依依不舍地拉着对方的手,互相叮嘱要注意身体。

据了解,武警五支队官兵每逢元旦、春节等节假日,都会前往敬老院,看望慰问老人们。

老人受伤首因为跌倒或坠落

本报讯(记者 黄蕾宇)记者从区疾控中心了解到,2014年伤害监测数据显示,45-64岁的中老年人伤害发生比例占26.95%。仅次于首位的青壮年人群,且跌倒或坠落是45岁及以上年龄组人群伤害发生的首要原因。

随着上海人口老龄化的加剧,独居老人数量不断增加,加之老年人身体出现的各种衰退改变,使老年人跌倒导致的各种伤害事件频发。

为老人提供安全舒适的家居和出行环境,减少老年人跌倒伤害,疾控中心专家提醒,不妨做到这些细节:在门廊换鞋处放置凳子,换掉容易打滑的地垫;尽量将眼镜、电话及电灯开关放在伸手可及的位置;浴室应放置防滑垫,浴缸旁、马桶边安装扶手;厨房放置专用防滑防潮地垫,并将调味品放置在炉灶旁伸手可及的位置;尽量封闭阳台,避免雨天淋湿地面并及时擦干地面水渍;门口和楼梯上下两端安装双控开关,保证灯泡亮度,坏灯泡应及时更换;老人平衡能力减弱,出门应配有拐杖。



昨天,江中居委会与新桃源物业公司组织开展了“建设美丽松江,共创和谐家园”活动。志愿者们走进小区打扫卫生、补种绿化,受到小区居民一致好评。 记者 蔡斌/摄

大型公益活动“绿灯行”昨日启动 旧灯泡可免费换节能灯

本报讯(记者 张小小)参与垃圾分类,居民又得一实惠便民服务。昨天起,居民可用家中的废旧灯泡或是绿色账户积分,免费换取LED灯泡。兑换活动将依托各个居委会,在全区所有开通绿色账户的小区陆续展开。

据悉,大型公益活动“绿灯行”由上海绿色账户和昆山美吉特灯都共

同举办,旨在专项回收废旧灯泡和鼓励居民参与垃圾分类活动。活动从3月10日起,率先于永丰街道新理想、玉树、玉荣、仓桥居委会开展,该居委会的居民可凭两个废旧灯泡(灯管),或100个绿色账户积分兑换一个3瓦的LED灯泡。

据统计,全区去年共有131个小

区开设绿色账户,紧接永丰街道的首批兑换活动,方松街道、岳阳街道、泖港镇、车墩镇、小昆山镇、叶榭镇、中山街道、余山镇、九亭镇、泗泾镇、新浜镇、洞泾镇、石湖荡镇和新桥镇将从3月下旬至5月中旬陆续开展。活动最终将覆盖到所有小区,具体时间可关注自己所在居委会的通知。

家里不妨备些应急品

□朱世荣

笔者日前到朋友老林家拜访,但见老两口正整理“应急”物品。老林参加过军,因此特别有应急防范意识,他说:“我们平时在家里简单地准备一些应急物品,遇到紧急情况,这些东西就是我们的救命物品……”

老林夫妇的做法是值得学习的。根据社区平时应急演练的要求来归纳,市民家里的应急物品一般可以分为以下四类:

一是饮料与干点。准备一些

小瓶饮用水、压缩饼干、牛肉干等,在断水断电、没有燃气的紧急情况下,可以直接消渴解饥。

二是常用药品与护理用品。将需要的药品择要装入小包,便于携带。护理用品指的是药棉、消毒纱布、医用胶带等,少量备用。

三是生活用品与其他用品。如杯子、毛巾、梳子、镜子、水果刀、调羹、手电、折叠伞或者轻便雨衣等。

四是防身用品。平时可以在

房门后面或者床头柜后面放上一根擀面杖、木拖把、棒球棍等,万一有歹徒入侵,可以防身自卫。

需要注意的是,家中的应急物品可以压缩打包——集中放在一个背包里面。如遇紧急时刻,可以在紧急时刻的第一时间“拎包”出门。此外,多数食品、药品、用品都是有保质期的,每隔一两年需要更换一次。

当然,政府有关部门也应该对居民的防范工作给予支持和指导。

茸城新论



卜蜂莲花(文诚路店)附近的停车场上,有多个大坑,让停车市民们叫苦不迭。 记者 张灏/摄